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Protokół z obrad XV Sesji Rady Miejskiej w Moryniu 
w dniu 29 października 2025 r. 

Obradom sesji przewodniczyła Katarzyna Potapińska - Przewodnicząca Rady. 

Obecni na sesji: 
- Radni: wg listy obecności stanowiącej zał. nr 1 do protokołu. 
- Zaproszeni goście: wg listy obecności stanowiącej zał. nr 2 do niniejszego protokołu. 

Skład Rady Miejskiej w Moryniu – 15 radnych. 
Liczba radnych obecnych na sesji – 15. 

Ad. 1 
Przewodnicząca Rady otworzyła XV Sesję Rady Miejskiej. Przywitała radnych, zaproszonych 
gości, mieszkańców gminy.  
Stwierdziła, że w obradach sesji bierze udział 15 radnych, co stanowi quorum wymagane do 
prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. 
Sprawdzenie obecności - zał. nr 3. 

Ad. 2 
Głosowanie nad przyjęciem protokołu z obrad XIV sesji: 
Za - 15. 
Imienny wykaz głosowania - zał. nr 4. 

Ad. 3 
Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad - zał. nr 5. 
Burmistrz zwrócił się z prośbą o rozszerzenia porządku obrad o uchwałę w sprawie zmiany 
Uchwały Nr XXIII/194/2021 Rady Miejskiej w Moryniu z dnia 27 grudnia 2021 r. w sprawie 
ustalenia diet dla radnych, sołtysów i przewodniczącego Zarządu Miasta Moryń. 
Głosowanie w sprawie rozszerzenia porządku obrad o uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Nr 
XXIII/194/2021 Rady Miejskiej w Moryniu z dnia 27 grudnia 2021 r. w sprawie ustalenia diet 
dla radnych, sołtysów i przewodniczącego Zarządu Miasta Moryń. 
Za - 15. 
Imienny wykaz głosowania - zał. nr 6. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia zmienionego porządku obrad. 
Za - 15. 
Imienny wykaz głosowania - zał. nr 7. 
Zmieniony porządek obrad – zał. nr 8. 

Ad. 4 
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa 
Zachodniopomorskiego na przebudowę w ciągu drogi wojewódzkiej nr 125 w miejscowości 
Moryń ul. Dworcowa. 
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 
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Głosowanie: 
Za - 15. 
Imienny wykaz głosowania - zał. nr 9. 
Podjęta uchwała – zał. nr 10. 

Ad. 5 
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania 
i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem 
specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz 
szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również 
trybu ich pobierania.  
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 

Głosowanie: 
Za - 15. 
Imienny wykaz głosowania - zał. nr 11. 
Podjęta uchwała – zał. nr 12. 

Ad. 6 
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia raportu z realizacji "Program 
Ochrony Środowiska na lata 2019-2022 z perspektywą na lata 2023-2026" za lata 2023-2024. 
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 

Głosowanie: 
Za - 15. 
Imienny wykaz głosowania - zał. nr 13. 
Podjęta uchwała – zał. nr 14. 

Ad. 7 
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia „Programu Ochrony Środowiska na 
lata 2025-2028 z perspektywą do 2032 r.". 
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 

Głosowanie: 
Za - 15. 
Imienny wykaz głosowania - zał. nr 15. 
Podjęta uchwała – zał. nr 16. 

Ad. 8 
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy 
Moryń dla Gminy Banie z przeznaczeniem na remont budynku wielorodzinnego w 
miejscowości Kunowo 44. 
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 
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Głosowanie: 
Za - 15. 
Imienny wykaz głosowania - zał. nr 17. 
Podjęta uchwała – zał. nr 18. 

Ad. 9 
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Rocznego Programu współpracy Gminy 
Moryń z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność 
pożytku publicznego na rok 2026. 
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 

Głosowanie: 
Za - 15. 
Imienny wykaz głosowania - zał. nr 19. 
Podjęta uchwała – zał. nr 20. 

Ad. 10 
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości. 
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 

Głosowanie: 
Za - 15. 
Imienny wykaz głosowania - zał. nr 21. 
Podjęta uchwała – zał. nr 22. 

Ad. 11 
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od środków 
transportowych. 
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 

Głosowanie: 
Za - 15. 
Imienny wykaz głosowania - zał. nr 23. 
Podjęta uchwała – zał. nr 24. 

Ad. 12 
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Moryń na rok 2025. 
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 

Głosowanie: 
Za - 15. 
Imienny wykaz głosowania - zał. nr 25. 
Podjęta uchwała – zał. nr 26. 

Ad. 13 
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIII/194/2021 Rady Miejskiej 
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w Moryniu z dnia 27 grudnia 2021 r. w sprawie ustalenia diet dla radnych, sołtysów i 
przewodniczącego Zarządu Miasta Moryń 

Głosowanie: 
Za - 13. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymuje się – 0. 
Brak głosu – 2. 
Imienny wykaz głosowania - zał. nr 27. 
Podjęta uchwała – zał. nr 28. 

Wiceprzewodniczący Rady opuścił obrady. 

Ad. 14. 
Informacja Burmistrza o pracy w okresie między sesjami - zał. nr 29. 

Ad. 15. 
Informacja o złożonych przez osoby zobowiązane oświadczeniach majątkowych - zał. nr 30. 

Ad. 16. 
Wolne wnioski i zapytania. 

Radna Alicja Rzońca – Ja chciałabym zawnioskować o to, co już prosiłam trochę wcześniej, tak 
teraz powtórzyć prośbę, żeby od następnej sesji została zmieniona kolejność porządku obrad, 
czyli informacja Burmistrza o pracy w okresie między sesjami była bezpośrednio po porządku 
obrad. Myślę, że jest to tak ważna informacja dla wielu mieszkańców i jedyny środek do tego, 
żeby dowiedzieć się bardzo cennych informacji co dzieje się w gminie, dlatego myślę, że to 
powinno być na początku, nie na końcu. 

Przewodnicząca Katarzyna Potapińska – Myślę, że nie będzie z tym problemu. Dotychczas tak 
to się odbywało. Nie wiem… Parę miesięcy temu wpłynął wniosek o to, żeby jednak ta 
informacja była po uchwałach. No, ale myślę, że my się tutaj przychylimy do prośby Pani 
Radnej. 

Sołtys Kamila Fedorowska – Ja chciałam tylko dopytać, bo tutaj poruszyłam tę kwesƟę z 
klepsydrami wieszanymi na drzewach i na tablicach, na szybkach. Czy w tej kwesƟi zostało coś 
zrobione? Ponieważ problem jest, pojawiają się nowe klepsydry, a stare nie zniknęły. To 
chciałam zapytać czy jakieś kroki zostały w tej kwesƟi już podjęte czy temat po prostu został 
zaniechany?  

Burmistrz Sławomir Jasek – Najlepiej byłoby, gdyby wysłać zdjęcie, żebyśmy wiedzieli, który to 
zakład pogrzebowy. Wtedy ze zdjęciem, jakby z dowodem przesłalibyśmy to zdjęcie i wykonali 
telefon z prośbą, żeby takich rzeczy więcej nie robić do konkretnego zakładu. 

Burmistrz Sławomir Jasek – Będziemy chcieli wymienić tablice, zaczniemy od Przyjezierza w 
tym roku, na tablice tego typu, gdzie połowa jest z zamknięciem, a na drugiej połówce można 
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po prostu takerem przybić informację i mam nadzieję, że przynajmniej częściowo rozwiąże 
problem. 

Radny Artur Granda – Ja mam takie pytanie techniczne, bo na komisjach był poruszany temat 
odnośnie wjazdu na teren cmentarza w czasie święta Wszystkich Świętych. I jak to będzie 
rozwiązane? Czy te bramy będą otwarte czy zamknięte?  

Burmistrz Sławomir Jasek – Wniosek jest taki, żeby były zamknięte? No to będą zamknięte. 

Przewodnicząca Katarzyna Potapińska – Mam pytanie od mieszkańców Klępicza. Chodzi o 
teren przy blokach w Klępiczu. Teren jest bardzo… Przy opadach deszczu… Pan Burmistrz 
pewnie wie, o co chodzi. Bardzo zabagniony, że tak powiem. Trudno jest się stamtąd wydostać, 
trudno stamtąd wyjechać. Ponoć było skierowane do urzędu pismo ws. parkingu. Niestety do 
dnia dzisiejszego na to pismo mieszkańcy nie otrzymali żadnej odpowiedzi. No więc bardzo 
proszę tutaj o interwencję. 

Burmistrz Sławomir Jasek – Tak, to od razu może… Wiem doskonale, mieszkałem tam. Problem 
polega na tym, że droga, która należy do KOWR’u, czyli właściwie działka drogowa, bo tam 
drogi w terenie nie ma, właściwie nawet na tej działce drogowej stoi słup energetyczny, 
przynajmniej na jednej, bo tam są dwie działki drogowe. Ten temat pojawiło się już dość 
dawno. Ten temat też omawialiśmy z KOWR’rem, zresztą ciągle na bieżąco. Dlatego może 
jeszcze nie ma odpowiedzi, bo staramy się z KOWR’em ustalić pewne rzeczy. Ale dopóki nie 
uchwalimy planu ogólnego, to będzie niemożliwa realizacja tej inwestycji, czyli wykonania 
drogi w innym miejscu. Tam nawet jest koncepcja, jest projekt przygotowany przez pana 
Ernesta Klosa wykonania tej drogi z parkingiem. Problem polega na tym, że żeby umożliwić 
mieszkańcom trzech miejscowości Klępicza, Starego i Nowego Objezierza realizacji inwestycji, 
czyli budowy domów, uzyskiwania decyzji o warunkach zabudowy, w czasach obowiązywania 
ustawy 10H, jeśli chodzi o wiatraki, musieliśmy przyjąć plan miejscowy, żeby dać możliwość 
mieszkańcom przygotowania realizacji inwestycji mieszkaniowych. Bez planu miejscowego 
byliby wyłączeni i właściwie na terenie tych trzech miejscowości nie byłoby możliwe 
wydawanie warunków zabudowy, ale plan miejscowy musiał być zgodny ze studium. Warunki 
zabudowy nie muszą, ale plan miejscowy musi być zgodny ze studium. I przygotowując plan 
miejscowy na razie wyłączyliśmy możliwość wykonywania tam dróg i parkingów przy tych 
blokach, ale teraz jesteśmy na etapie uchwalania planu ogólnego. W planie ogólnym już to 
uwzględniamy. Po przygotowaniu planu ogólnego plan miejscowy zostanie zmieniony tak, 
żebyśmy mogli te inwestycje przy blokach zrealizować i wtedy też będziemy ponownie 
wnioskować o dofinansowanie do KOWR’u. Będziemy chcieli. Bo te drogi, w miejscu, w którym 
faktycznie są te działki drogowe, które nie pozwalałyby realizować inwestycji w takim zakresie, 
jak byśmy chcieli… Więc będziemy z KOWR’em jeszcze raz wydzielać działki pod działki drogowe 
i będziemy się starać uzyskać wsparcie w KOWR na realizację tej inwestycji. Tak, że tu bardzo 
prosimy mieszkańców o jeszcze trochę wyrozumiałości. Ja wiem, że jest ciężko, mieszkałem 
tam przez 40 lat i wiem, jak to wygląda, szczególnie podczas roztopów, gdzie ziemia zmarznięta 
pod spodem nie pozwala wchłonąć tej wody, która tworzy się po roztopach na wierzchu. I 
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właściwie naprawdę czasami ciężko jest stamtąd wyjechać, szczególnie osobom, które mają 
garaże w głębi tej działki. Także doskonale rozumiem i naprawdę robimy wszystko, żeby ten 
problem rozwiązać. Teraz mamy problem natury prawnej, ale myślę, że po uchwaleniu już 
zarówno planu ogólnego i zmianie w planie miejscowym, ruszymy z kopyta z rozwiązaniem 
tego problemu. 

Przewodnicząca Katarzyna Potapińska – To ja już dziękuję w imieniu mieszkańców Klępicza. 
Skoro Pan Burmistrz obiecał, to mam nadzieję, że będzie to zrealizowane. 

Przewodnicząca Katarzyna Potapińska – Kolejny punkt, wiem, że banał, ale od kilku dni nie 
świecą lampy przy ul. Odrzańskiej na wysokości stacji paliw. Tam teraz ja wiem, że jest 
przeprowadzany remont drogi, ale to chyba nie ma nic wspólnego z tym, że lampy nie świecą. 
To tylko do zapisania. 

Burmistrz Sławomir Jasek – Ale może tak, żeby to też na bieżąco zgłaszać do Pana Łukasza 
Strzelczyka. Bo to jest tak, że wtedy Łukasz to w systemie zaznacza. Teoretycznie w ciągu 7 dni 
problem powinien być rozwiązany, ale jeżeli ktoś nie zgłosi, a Łukasz sam tego nie zauważy to 
wtedy po prostu nie zgłaszamy. 

Przewodnicząca Katarzyna Potapińska – Dobrze. Tutaj to było już zgłaszane, ale do tej pory 
nie jest zrobione: te dziury przy ul. Odrzańskiej, przy bloku jak się z Dino wyjeżdża. Dwie 
ogromne dziury. Koło jak wpadnie, to może się urwać. Ja już rozmawiałam z panem 
SebasƟanem i z panem Łukaszem na ten temat. Dotychczas nic nie zostało zrobione. Mam 
nadzieję, że przy okazji teraz lania nowe nawierzchni… 

Burmistrz Sławomir Jasek – Ja rozmawiałem z panem Krzysztofem Ziętkiem i ten problem 
zostanie rozwiązany przy okazji lania nawierzchni. 

Przewodnicząca Katarzyna Potapińska – Dobrze. Kolejna sprawa: liście i gałęzie na ul. Lipowej, 
które nadal zalegają. Zawsze to było wywożone. Mieszkańcy własnym sumptem dbają o to, 
żeby wygrabić te wszystkie liście. Dotychczas komunalka wywoziła. Ja wiem, jaka jest sytuacja, 
ale było obiecane, że to będzie zrobione. Nadal nie jest to wykonane.  

Przewodnicząca Katarzyna Potapińska – Dobrze. Kolejna to poprawa nawierzchni drogi, ul. 
Wierzbowa. Tam był, są jeszcze do tej pory składowane materiały, które były wykorzystywane 
przy budowie ścieżki rowerowej, naprzeciwko Ciebie, Basiu. Droga została też rozjeżdżona 
przez ciężkie maszyny. Mam zdjęcia, mogę pokazać. No niefajnie też ta droga wygląda. 

Przewodnicząca Katarzyna Potapińska – I ostatnie. Przystanek przy u. Szerokie. Czy będzie 
wymieniony? Jeżeli tak, to kiedy? Bo też nie jest najlepszą wizytówką Morynia. 

Burmistrz Sławomir Jasek – No i z przystankiem przy ul. Szerokiej mam największy dylemat, 
ponieważ tak rzeczywiście jest centralne miejsce, ale w związku z tym, że chcielibyśmy ogólnie 
zmienić wygląd tej części miasta zgodnie z jakąś ogólną, taką kompleksową wizją 
zagospodarowania tego kwartału i ul. Szerokiej, to też chyba nie będziemy chcieli inwestować 
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w jakiś drogi przystanek. Zastanawiam się czy da się ten odświeżyć, wymienić pleksy, malując. 
No ewentualnie będziemy szukali jakiegoś tańszego rozwiązania. 

Przewodnicząca Katarzyna Potapińska – Dziękuje. To były wszystkie pytania od mieszkańców. 
Myślę, że od czasu do czasu dobrze, żeby mieszkańcy usłyszeli bezpośrednio odpowiedź Pana 
Burmistrza. 

Radny Krzysztof Brzozowski – Ja mam takie pytanie do ludzi z ul. Szkolnej doszła informacja, 
że jest już projektowana kanaliza i czy dałoby radę, tam jest dość duża prośba, żeby tam 
ustanowić próg zwalniający, bo to po prostu ludzie wjeżdżają z ul. Lipowej i za szybko jeżdżą. 

Burmistrz Sławomir Jasek – Nie wiem, czy to jest dobry pomysł. Przede wszystkim najlepiej, 
gdyby mieszkańcy, którzy chcą próg zwalniający porozmawiali z Panią w Dolsku, która mieszka 
przy progu zwalniającym.  

Przewodnicząca Katarzyna Potapińska – No tak, hałas straszny. 

Burmistrz Sławomir Jasek – To może być tak, że szybciej będą prosili nas, żebyśmy to rozebrali 
niż składali wniosek o to, żebyśmy go budowali. Myślę, że tam teraz po zmianie nawierzchni… 
Częściowo to będzie też nawierzchnia brukowa z odzyskanego brukowca, który jest teraz 
przykryty masą, no może w sposób naturalny gdzieś tam wyhamujemy ten ruch, może nie będą 
tak szybko z ul. Lipowej wjeżdża w ul. Szkolną. 

Burmistrz Sławomir Jasek – Nie, nie, proszę nie patrzeć na tą wizualizację. To jest wytwór 
sztucznej inteligencji, który nie jest… To nie jest… 

Przewodnicząca Katarzyna Potapińska – Czyli nie są to prawdziwe informacje po prostu. 

Burmistrz Sławomir Jasek – Jeśli chodzi o nawierzchnię, to tak jak mówię, mamy to 
uzgodnione z Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków, jest to projektowane zgodnie z 
wytycznymi Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków i w uzgodnieniu z powiatem. Także to na 
pewno nie będzie wyglądało tak jak na tych wizualizacjach. 

Ad. 17 

Przewodnicząca Rady zamknęła obrady XV Sesji IX kadencji Rady Miejskiej w Moryniu. 

Szczegółowy zapis obrad XV Sesji IX kadencji Rady Miejskiej w Moryniu z dnia 29 października 
2025 roku – zał. nr 31. Obrady rozpoczęto o godzinie 10:00, a zakończono o godzinie 11:30. 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała: Anna Piątkowska-Lukowicz 

 

Przewodnicząca Rady 

Katarzyna Potapińska 


